



## 中国女篮继续挑战“不可能”

据新华社东京电 东京奥运会今天将决出17枚金牌,前两日在金牌榜上高歌猛进的中国军团夺金点不多,辛鑫将冲击女子10公里马拉松游泳金牌,花样游泳双人项目将向俄罗斯选手发起挑战。最引人关注的还是中国女篮,小组赛三连胜的女篮姑娘们将在八强战里继续挑战“不可能”。

马拉松游泳项目今天开赛,2019年光州世锦赛冠军、里约奥运会女子10公里第四名辛鑫将全力冲击金牌。中国队当日另一个冲牌点也在游泳池中,在花样游泳双人项目上,里约奥运会亚军黄雪辰/孙文雁将挑战花游霸主俄罗斯的地位。

作为三大球“独苗”,小组赛表现极为出色的中国女篮将在今天迎来八强战。面对欧洲冠军塞尔维亚队,中国女篮将跨向新的台阶。

此外,乒乓球男女团体半决赛中,中国女队将迎战德国队,男队对阵韩国队,两支队伍继续向金牌进发。

今天东京奥运会将在田径、摔跤、帆船、拳击等项目决出17枚金牌。 王恒志 姬烨

## 中国现代五项队争取最好表现

据新华社东京电 东京奥运会激战正酣,被誉为“最完美运动”的现代五项即将于明日登场。中国现代五项队表示,已做好全方位准备,争取最好表现。

现代五项包含游泳、击剑、马术、射击和跑步五种运动,是对运动能力的全方位考验。运动员不仅要掌握击剑、马术的技术,还要有游泳、长跑的体能。除此之外,在确保跑步速度的同时,具备立马停下脚步进行射击的稳定性更是取胜的关键。

我国现代五项起步较晚,但在世界大赛中成绩不错,曹忠荣在伦敦奥运会上曾收获一枚银牌。东京奥运会周期,曹忠荣以主教练的身份率领队员备战,实现了男、女各两名选手满额参赛。两名男选手为罗帅、李澍寰,女选手为张明煜和张晓楠。罗帅现世界排名第六,是四人中最有机会冲击好成绩的选手。由于现代五项比赛具有一定偶然性,因此世界前八都有可能拿到金牌,并且经常出现“黑马”。

今年完成全部奥运积分赛后,中国现代五项队选择在地理气候条件接近东京的上海崇明训练基地备战奥运。

7月末,中国现代五项队转训北京做最后的赛前调整,临近出征,放缓了训练节奏。“赛前调整是集训与比赛中间的过渡,让运动员能够在赛前有更多补充与恢复的时间,舒缓征战的压力,回归对自身运动状态的调节。”中国现代五项队击剑教练杜智山说。 张泽伟



昨天,中国选手王峰在东京奥运会女子链球决赛中获得银牌。新华

# 巅峰重现

中国体操队日进2金1银完美收官



中国选手管晨辰在比赛中。 新华

据新华社东京电 这场翻身仗,中国体操队赢得漂亮!东京奥运会体操比赛昨天在东京有明体操馆落下帷幕,三场决赛,两次奏响中华人民共和国国歌,如此酣畅淋漓的胜利,中国体操队等了9年。

2012年伦敦奥运会之后,中国体操队经历了新老交替的阵痛期,以至于里约奥运会上遭遇了一金未得的“滑铁卢”,急需一场翻身仗鼓舞士气。来到东京,男团决赛摘得铜牌,男子个人全能肖若腾败给东道主选手,摘得一

枚银牌。单项决赛成了中国队最后的希望。

不到最后一刻,你永远不知道会发生什么。体操倒数第二个比赛日,刘洋男子吊环夺魁,中国体操队郁结多年的压力终于释放,后面的选手只需放下包袱,完成比赛就是胜利,但中国队的小将们从不服输。

邹敬园在双杠项目上的实力,在当前男子体操界正是如此一骑绝尘。如果说6.900分难度分不是最高,但近乎完美的动作,9.333分的完成分,足以说明一

切。不过邹敬园对于自己的表现,还不是特别满意,“肯定不是最完美的一套,是奥运会把大家都给弄紧张了。”

2018年体操世锦赛成功卫冕双杠冠军后,自我加压的邹敬园曾一度提高自己的难度动作,向着16.5分的标准去训练。无奈遭遇了肩伤的困扰,近两年来的比赛成绩不是自己理想的。在东京站上最高领奖台,给了这位23岁的年轻运动员信心与勇气。“我觉得后面巴黎奥运会、洛杉矶奥运会,我都会坚持下去。”邹敬园说。

机会留给年轻人,胜利也来自年轻人。大力启用新人的中国体操女队在经历前几日的黯淡之后,终于在收官之日迎来盛放。16岁的管晨辰、18岁的唐茜靖包揽女子平衡木金银牌。值得一提的是,她们战胜了“从未想过会战胜的”美国名将拜尔斯。

当天平衡木决赛,管晨辰最后一个登场,在她的分数出来之前,唐茜靖的分数一直稳居榜首,力保中国队一枚金牌入账。最终是自己还是队友夺得那枚金色的奖牌,对于唐茜靖来说已经不重要,她对着摄像头展示出北京冬奥会的徽章。她知道,此刻的荣耀属于中国,冬奥会也将光耀中国。“希望大家来到北京冬奥会,一起见证我们的盛事!”

本次奥运会,拜尔斯退出了女子个人全能、跳马、自由操、高低杠的决赛争夺,唯一参加的单项决赛平衡木败给了两名中国小花,仅获得铜牌。当天的另一场男子单杠决赛,东道主选手桥本大辉再得一金,此前正是他在男子全能决赛中战胜肖若腾夺冠。

卢羨婷 叶珊

## 一场关于金牌的完美接力 “00后”新星张常鸿和他的“冠军师傅”杜丽



最后一枪10.3环,21岁的张常鸿的总成绩定格在466.0环,以打破世界纪录的方式,强势射落东京奥运会男子50米步枪三姿项目的金牌。

夺冠时刻,朝霞射击场的观众席上再度泛起了红色的欢腾,五星红旗高高升起,中国射击队以一枚金牌为东京奥运会之旅画上了一个完美的句号。

拿到金牌张常鸿笑逐颜开,一直在场下坐镇指导的杜丽也跑了过来,师徒拥抱在了一起。这是一场意义非凡的胜利——张常鸿的第一枚奥运金牌,杜丽作为教练拿到的第一枚奥运金牌。“没有杜丽教练,也就没有现在的我。”夺冠后的张常鸿动情地说。这种感觉,杜丽是熟悉的。2004年,22岁的她第一次参加奥运会就为中国队拿到首金,她的回眸一笑也成了雅典奥运会中国代表团的经典镜头之一。

十几年的奥运参赛经历,让杜丽体验过极致的胜利,也体验过极致的失败。所以,当她带着初出茅庐的张常鸿来到东京比赛时,她最想传递给他的,就是简单、快乐。

“我特别希望第一次参赛的运动员,能开开心心地体验一次奥运会。你一旦经历完这一届奥运会,就再也体会不到了。”杜丽说。

张常鸿做到了,他在整场比赛的优秀表现让对手也十分叹服,在赛后路过混合采访区的时候,本场亚军、比张常鸿大12岁的俄罗斯名将卡明斯基特意停了下来,重重地拍了一下张常鸿的肩膀,高举右手竖起了大拇指。

这是一份来自对手的敬意。

其实,张常鸿的冠军之路并非一帆风顺。在立姿第一轮,此前一路领先的张常鸿突然打出了8.5环的远弹,在所有选手几乎枪枪都在10环以上的决赛场,这个成绩意味着他很有可能痛失好局,就此无缘金牌。然而,张常鸿调整过来了,而且调整得相当干脆利落,在立姿第二轮,在对手环数不高的情况下,他打出了51.4环的正常水平,重新回到了领先地位,并通过此后的连续5枪10.2环以上成绩顺利夺冠。

回忆那枪8.5环,张常鸿说打完以后自己也着急,但自己平时训练和比赛中经历过类似的场景,因此他努力平复心情,很快让自己回到了正确的轨道上。

作为教练看弟子夺冠,杜丽有着和自己夺冠不一样的激动。“第一次以教练的身份参加奥运会,没想到自己的队员能够站上最高领

奖台,确实心情不太一样,可能那种兴奋更容易表达。当运动员就会控制自己一些,要沉浸在比赛中,当教练就比较放松。”杜丽说。

说到杜丽在自己国家队生涯中扮演的角色,张常鸿用了一个词——掏心掏肺。他说,不管是心理上还是生活上,杜丽对他帮助都很大。

对于这段转型的过程,杜丽说:“作为教练来说,要把控每一个运动员的性格,需要很长时间的磨合,了解每一个运动员的习惯和沟通方式,我应该以怎么样的一种方式更快地走进他们的心里面,当他出现状况的时候,我是直接一点跟他们沟通还是委婉一些,是鼓励还是严厉,每个运动员都不一样。”

张常鸿的这块金牌,让杜丽十分欣慰。这块金牌让张常鸿成了冠军选手,也让她成了冠军教练。

对于杜丽来说,这次东京之旅可谓收获满满。她的队员拿到了奥运金牌,爱人庞伟也作为运动员拿到了个人第二块奥运金牌。“在庞伟打完之后,我家的金牌数是2比2,现在张常鸿拿到金牌,我暂时领先。”杜丽说。

作为队员的张常鸿还年轻,作为教练的杜丽同样年轻,属于这对“金牌师徒”的故事,才刚刚开始。 据新华社

## 奖牌榜

名次	国家/地区	金牌	银牌	铜牌	总数
1	中国	32	21	16	69
2	美国	24	28	21	73
3	日本	19	6	11	36
4	澳大利亚	14	4	15	33
5	俄奥委会	13	21	18	52
6	英国	13	17	13	43
7	德国	8	8	14	30
8	法国	6	10	8	24
9	荷兰	6	7	7	20
10	韩国	6	4	9	19
11	新西兰	6	4	5	15

数据截至:2021年8月3日



——“光脚的不怕穿鞋的。”

**背景:**女子单人皮艇200米预赛共有两名中国选手参战,其中23岁小将殷梦蝶在第四组表现抢眼,以小组第一身份直通半决赛。赛后,第一次参加奥运会的殷梦蝶对决赛这样期待。

**评论:**不用穿鞋,决赛光脚水上飞!

——“每次比赛我都睡在地上,不能睡太软,不单是这一次。”

**背景:**举重女子87公斤以上级冠军李雯雯此前曾因睡在奥运村地板上的视频受到网友关注,对此,她这样解释。

**评论:**床是你的奢侈品,金牌是我们的奢侈品

——“起起伏伏的,对自己真是一个磨炼。我等于是在火上烤,经历了风雨,有眼泪有欢笑,但觉得其实还是挺值得的。”

**背景:**郎平接受新华社专访,回顾自己的排球执教生涯时说。

**评论:**感谢你,我们没有经历你的磨难,却分享了你的荣光。

——“我射到了别人的靶上。我不高兴,谁会射中别人的靶啊?只有我。”

**背景:**世界排名第二的库利什在男子50米步枪三姿决赛中射中了别人的靶,对此,他这样说。

**评论:**谁? 中国人的老朋友——埃蒙斯啊! 据新华社



女子800米决赛,中国选手王春雨创造历史,收获第5名,这是中国人首次登上此项目的决赛舞台。

新华